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Un cluster în industria aerospațială prinde aripi la Craiova  
 
Întâlnire importantă la Craiova, cu scopul de a pune bazele unui cluster în domeniul industriei 

aerospațiale! La evenimentul care a reunit experți în domeniu, organizat de Consiliul Județean (CJ) 
Dolj, a fost prezentă și conducerea Agenției pentru Dezvoltare Regională (ADR) Sud-Vest Oltenia - 
domnul Ștefan-Cătălin Catană, directorul general interimar al instituției, și doamna Marilena Alecu, 
directorul Direcției Politici Regionale și Comunicare.  
 Viitorul cluster va reuni reprezentanți din domeniul cercetării-inovării, ca generator de 
dezvoltare, cunoaștere, competitivitate, companii, principalele beneficiare ale inițiativelor, și autorități 
publice, care vor acoperi cerințele de infrastructură necesare.  
 

„Este un an în care ne-am propus multe, am început să creăm premisele unor proiecte care să 
aducă dezvoltare economică, care să aducă infrastructură pentru capacități economice. Vreau să 
amintesc de parteneriatul cu Universitatea din Craiova, sperăm ca acesta să fie anul în care depunem 
proiectul european pentru a crea un parc tehnologic IT pe platforma blocului S200, vorbim de proiectul 
pe care îl avem cu cel de-al doilea parc industrial high-tech. Totodată, creăm împreună și depunem un 
proiect pentru incubatorul de afaceri. Avem o întreagă serie de demersuri pentru un al treilea parc 
industrial, iar luna viitoare, vom lansa studiul de fezabilitate pentru un terminal intermodal la Craiova, 
exact în vecinătatea aeroportului. Pentru toate acestea, însă, este nevoie de parteneriate care au la 
aceeași masă învățământul, de la învățământ preuniversitar la mediul academic, mediul de afaceri, 
zona de cercetare-inovare și administrația. Aceasta este ecuația de care este nevoie pentru a putea 
finaliza tot ceea ce înseamnă proiecte, tot ceea ce înseamnă dezvoltare”, a declarat domnul Cosmin 
Vasile, președintele CJ Dolj.  
 

Din partea autorităților publice, la întâlnire au participat reprezentanți ai Consiliului Județean 
Dolj, ai ADR Sud-Vest Oltenia, Ministerului Cercetării, Dezvoltării și Inovării și Ministerului 
Transporturilor și Infrastructurii - Școala Superioară de Aviație Civilă.  

Domeniul cercetării-inovării a fost reprezentat de Universitatea din Craiova, Institutul Național 
de Cercetare-Dezvoltare Aerospațială, Centrul de Cercetări și Încercări în Zbor Craiova, Institutul 
Național de Cercetare-Dezvoltare Turbomotoare și Liceul „Traian Vuia” Craiova. 

Mediul de afaceri a fost prezent prin reprezentați ai Aeroportului Internațional Craiova, 
Avioane Craiova S.A., Camerei de Comerț și Industrie Dolj și ai companiilor Caelynx, Guv Electronics 
Prod SRL, Dedalus Tech SRL, Start Air, Just Us Air, INAS SA și Fluid Struct.    



Reprezentanții ADR Sud-Vest Oltenia au vorbit despre Strategia Regională pentru Specializare 
Inteligentă - RIS3 Sud-Vest Oltenia 2021-2027, atuurile ecosistemului de cercetare-dezvoltare în 
regiunea Sud-Vest Oltenia, nevoile și provocările de la nivel regional, domeniile de specializare 
inteligentă, precum și despre programele care finanțează cercetarea-dezvoltarea-inovarea, cu accent 
pe viitorul Program Operațional Regional Sud-Vest Oltenia 2021-2027 și pe Prioritățile 1 și 2 - 
Competitivitate prin inovare și întreprinderi dinamice, respectiv Digitalizare în beneficiul cetățenilor 
și al firmelor.  

 
„Instituția pe care o conduc a susținut și a promovat mereu dezvoltarea regiunii, prin 

implementarea strategiei și politicii de dezvoltare regională. De peste 20 de ani, implementăm politicile 
de coeziune economică și socială la nivelul regiunii, prin promovarea și gestionarea programelor de 
dezvoltare, asigurând serviciile necesare comunităților și investitorilor pentru maximizarea beneficiilor 
economice. Am avut rezultate deosebite pe Programul Operațional Regional 2014-2020 și încercăm să 
venim în sprijinul dumneavoastră în continuare, de aceea suntem aici”, a declarat domnul Ștefan-
Cătălin Catană, directorul general interimar al ADR Sud-Vest Oltenia.  

 
„Este un eveniment important pentru regiunea noastră și pentru județul Dolj, în cadrul căruia se 

pun bazele creării clusterului inovativ în domeniul aeronautic. Clusterele determină dezvoltarea 
economică și asigură avantaje competitive pentru membrii lor. Nu sunt simple aglomerări de firme, de 
instituții, de autorități publice, care să vină împreună și să lucreze separat. Clusterul exact acest scop îl 
are, de a pune împreună aceste entități și de a crea mecanismele astfel încât motorul să se învârtă la 
nivelul regiunii și să producă dezvoltare. Autoritățile publice locale, Universitatea din Craiova, celelalte 
universități din regiune, dar și IMM-urile au importante preocupări în domeniul aerospațial. Autoritățile 
publice, în ultima vreme, au venit cu propuneri foarte importante pentru dezvoltarea mediului de 
afaceri, pe lângă partea de infrastructură pe care au dezvoltat-o în ultimii ani. La Universitatea din 
Craiova, de asemenea, sunt o mulțime de activități. Există și o secție în domeniul aerospațial. În ceea ce 
privește firmele, nu doar marile companii activează pe această piață. Din experiența noastră de 
implementare a POR, am văzut că sunt și firme mici sau mijlocii care au reușit să dezvolte proiecte în 
domeniul aerospațial”, a declarat doamna Marilena Alecu, directorul Direcției Politici Regionale și 
Comunicare din cadrul ADR Sud-Vest Oltenia.  
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